
 

 

          

 

 

 

 

Compte-rendu du Conseil d’Ecole  
du mardi 09 novembre 2021 

Présents : 
Mlle KIRSTEN, Directrice et enseignante des CM2 
Mme PAUZET, Enseignante de CP, Mme MASSAULT, Enseignante de CE1, M. JEANNIN, Enseignant de CE1-
CE2, Mlle CHEMARIN, Enseignante de CE2, Mme COGNARD, Enseignante de CM1, Mme DUPAQUIER, 
Enseignante d’ULIS 
 
Mme PLASSON, représentant la municipalité 
M. PLUCHOT, DDEN. 
M. TOUILLON, M. GEY,  Mmes SIVIGNON, GRONFIER et THEVENIN, Parents élus et Mme BALDE, suppléante. 
 

Excusés : 

Mme ANGIOLINI, Inspectrice de l’Education Nationale 

M. GRONFIER, élu représentant la municipalité 
Mme DUGAST, parent élu. 
 
Absent : 
M. RODRIGUES, parent élu. 
 

Ordre du jour : 
 

1/ Résultats des élections des représentants des parents d’élèves  
Les élections des représentants des parents d’élèves se sont déroulées le vendredi 8 octobre après un scrutin 

exclusivement par correspondance durant la semaine. Une seule liste de candidats a été déposée. Sept sièges 

étaient à pourvoir. 

Voici le résultat : 

- Nombre d’électeurs inscrits : 200   Participation en fonction du nombre d’inscrits : 

- Nombre de votants : 125     62.5% (66.3% l’an passé) 

- Bulletins blancs ou nuls : 19 

- Suffrages exprimés : 106 

 

Les sept parents d’élèves élus titulaires sont : M. GEY, RODRIGUES et TOUILLON, Mmes DUGAST, THEVENIN, 

SIVIGNON, GRONFIER ainsi que Mme BALDE en tant que suppléante. 

Nous remercions ces parents pour le temps qu’ils accordent à l’école, nous rappelons que les flyers concernant 

l’association de parents AMINIKI ont été distribués aux familles, ceci dans le but de prévoir quelques actions 
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communes avec Nikki de St Phalle. Celles-ci risquent malheureusement d’être très tributaires de la situation sanitaire 

cette année encore. Peu de retours ont été récoltés pour adhérer à l’association.  

Nous invitons néanmoins les familles à participer autant que possible aux manifestations qui seront maintenues. 
 

      2/  Rentrée 2021 : effectifs et répartition pédagogique.  
135 élèves sont actuellement inscrits à l’école Jean Jaurès selon la répartition suivante : 

- Classe de CP de Mme PAUZET : 22 élèves 

- Classe de CE1 de Mme MASSAULT: 17 élèves 

- Classe de CE1-CE2 de M. JEANNIN : 16 élèves 

- Classe de CE2 de Mlle CHEMARIN: 19 élèves 

- Classe de CM1 de Mme COGNARD : 25 élèves 

- Classe de CM2 de Mlle KIRSTEN et Mme MARCHAND (le lundi) : 25 élèves. 

- Classe d’ULIS de Mme DUPAQUIER : 11 élèves. 

 

Nous bénéficions de l’intervention de 3 AESH dans l’école (dont 2 en ULIS, l’une étant AESH collective). 

Les membres du RASED et SESSAD interviennent également auprès des élèves à besoins spécifiques. 

Effectifs prévus l’an prochain : 133 élèves au total sur l’école, plutôt stable, donc. Une hausse des inscriptions sera 

sans doute à prévoir compte tenu de la fermeture de l’école Rostand-Schumann. Résultat des sondages concernant 

les inscriptions futures menés par la mairie envers les familles de cette école vers janvier. 

 

3/  Règlement intérieur de l’école  

Le règlement est brièvement représenté : il sera remis prochainement aux élèves et sera à conserver au carnet de 

liaison et à signer. Pas de modifications depuis la version de l’an passé. 

Le règlement est approuvé à l’unanimité. 

 

4/  Projets et activités dans les classes / dans l’école  

Le projet d’école aura à être réécrit durant l’année scolaire.  

 

Toutes les classes : 

- Ecole et cinéma : 

Toutes les classes de l’école, excepté les ULIS et CP, se sont à nouveau engagées dans le projet Ecole et Cinéma, 

l’objectif étant de familiariser les élèves au cinéma et d’étoffer leur culture artistique. Les enseignantes ont pu faire 

le choix des projections souhaitées, et les projections commenceront en période 2. Le trajet se fera à pied depuis 

l’école. Les séances auront lieu le lundi 15/11 pour les CE2 et CE1/CE2, le lundi 29/11 pour les CM1, CM2 et CE1. 

 

- APSA : 

Chaque enseignante a pu choisir les APSA dont elle souhaitait bénéficier. 

En temps 1, c’est-à-dire jusqu’aux vacances de Noël :  

- Les CP et CE1 bénéficient de l’activité athlétisme les jeudis après-midi au stade Jean Bouveri, 

- Les CE1/CE2 et CE2 bénéficient de l’activité orientation les jeudis matin au parc Maugrand, 

- Les CM1 et CM2 bénéficient du cycle natation les lundis matin au stade nautique, 

- Les ULIS bénéficient de l’activité golf au parc du Petit Bois les vendredis matin. 

- Les CM2 bénéficient d’un cycle rugby le jeudi après-midi au stade Jean Bouveri. 

- Les classes de CM1, CP et CE2 bénéficient également de l’intervention d’étudiants STAPS les mardis après-

midi au sein de l’école : ultimate et jeux collectifs. 

 

- Visite à la médiathèque : 

Cette année encore, les classes ont pu s’inscrire sur divers ateliers proposés par la médiathèque qui accueillera les 

classes le vendredi matin en ludothèque, musique, littérature jeunesse ou recherche documentaire. 



 

 

Les CM2 s’y rendront le 19 novembre, les CE1 le 26 novembre, les CM1 et ULIS le 03 décembre, les CP et CE1/CE2 le 

17 décembre et les CE2 le 7 janvier.  

 

- Photographies Individuelles : 

Le photographe s’est déplacé pour effectuer ces dernières le jeudi 14 octobre après-midi. 

Les fratries ont pu être prises, en revanche, au vu du timing serré avec les nombreux transports des APSA le jeudi, les 

fratries incluant des élèves de maternelle n’ont pas été possibles. Livraison prévue dans les jours à venir, petit retard 

des impressions dû à une pénurie en consommables. 

 

Spectacle de Noël : l’école a pré-réservé des places pour le spectacle Pinocchio qui sera proposé à l’Embarcadère la 

dernière semaine avant les vacances de Noël (jeudi 16 décembre après-midi). En espérant que celui-ci puisse être 

maintenu ! 

 

Collecte de jouets par le biais de la CUCM et d’Emmaüs avec dépôt d’une hotte dans les locaux de l’école la semaine 

du 22 au 26 novembre 2021. L’opération avait déjà été menée par les CM2 et les CE1 l’an passé avec une jolie 

récolte ! 

 

Cp : 

Travail mené autour des Contes traditionnels, notamment Pinocchio, en lien avec le spectacle de Noël. Travail sur la 

structure du Conte, production d’écrit envisagée en dictée à l’adulte. 

 

CE1 : 

Projet de re-décorer/repeindre les contre marches de l’escalier extérieur avec les tables additives. Ce travail sera 

mené sur des temps de maths et arts visuels avec les élèves. 

 

CE1/CE2 

Pas de projets menés actuellement, toujours dans l’attente d’une classe qui soit enfin fonctionnelle ! (cf. demandes 

de travaux) 

 

CE2 : 

Autour du monde, en littérature/musique, mené de fin période 2 jusqu’en fin d’année. 

Projet conte entamé en période 3 avec étude de divers contes : traditionnels, étiologiques… et écriture d’un conte 

comme l’an passé. 

 

CM1 :  

Projet sur l’école d’aujourd’hui, d’autrefois ou d’ailleurs (visite du Musée d’école envisagée) 

 

Visite de Montceau réalisée en début d’année avec les élèves et des monuments clé, en lien avec l’histoire de la ville 

et de la mine, lien avec le programme de géographie. 

 

Arts Visuels : « Solidarité défense », envoi de dessins pour les soldats français en mission, « La Grande Lessive » 

autour du thème des oiseaux qui a été affichée dans la cour et au portail fin octobre.  

 

Projet danse avec la compagnie Difékako, plusieurs séances seront menées avec intervenants à l’école la semaine du 

15 novembre avant une représentation à l’Embarcadère le 19 novembre à laquelle participeront les élèves 

volontaires. 

 

ULIS :  

Organisation d’un vernissage comportant une ou deux expositions avec des œuvres « A la manière de », autour de  

divers artistes. Œuvres individuelles et collectives réalisées, et réalisation de flyers pour inviter les familles début 

juin. 



 

 

 

CM2 : 

Classe Harry Potter, mise en place dans le cadre de l’étude en lecture suivie du Tome 2 des aventures du jeune 

sorcier. Ce livre sera étudié en classe en fin d’année lors des périodes 4 et 5. Le tome 1 est abordé au travers des 

dictées sur la semaine et le film n°1 sera probablement visionné en classe en fin de période 2. 

La classe a été décorée dans le thème, les élèves ont été répartis en « Maisons » et d’autres aspects de la vie de la 

classe suivront ce thème sur le long cours (œuvres produits en Arts Visuels, dictées sur l’année, EPS…) 

 

Liaison CM2 – 6e : 

Deux premières séances « décrochées » ont déjà eu lieu en ce sens en octobre. Un enseignant de maths du collège 

Jean Moulin est venu prendre en charge deux séances de géométrie avec une petite partie géométrie plastique les 

mardis de 13h30 à 14h30. Sur ces deux séances, Mlle KIRSTEN est allée retrouver les anciens CM2 de l’école au 

collège afin d’échanger avec eux sur les impressions de rentrée. Des lettres aux futurs collégiens ont été rédigées et 

transmises ou lues en classe. 

 

Classe de Neige : 

Actuellement, les sorties scolaires avec nuitées sont toujours autorisées et possibles selon autorisations diverses 

notamment au point de vue sanitaire.  

Le dossier Education Nationale devant être monté 8 semaines en amont, hors vacances scolaires, celui-ci a été 

constitué par les 4 écoles participantes (Louis Aragon, Rostand-Schumann et Jacques Prévert) et déposé avant les 

congés de Toussaint. 75 élèves seraient concernés par ce séjour ainsi que 4 accompagnateurs rodés de ce séjour en 

plus des 4 enseignantes.  

Les papiers correspondants seront donnés aux familles au fur et à mesure, une réunion sera prévue fin novembre en 

espérant que tout aille au bout cette année ! 

 

5/  APC 
Les séances d’APC n’ont pas encore eu lieu en Période 1, les listes d’élèves et les créneaux ont dû être calés et 

communiqués en mairie suite à la décision de faire manger les élèves de CE2 au CM2 à la cantine du collège. 

Les séances d’APC auront lieu de préférence sur le temps méridien dans les classes.  

La directrice en étant déchargée, c’est Mme MARCHAND qui effectuera quelques heures en ce sens avec les élèves 

de CM2 qui auront été désigné de commun accord. 

 

6/  Rased 
Actuellement, les interventions du RASED sont les suivantes : 

- CE1 : lundi Maître E avec 4 élèves + 1 CE1/CE2 

- CP plus d’interventions sur cette période, reviendra en janvier si besoin. Maître G qui prend 4 élèves les 

vendredis matin. 

- CE2 : lundi, jeudi et vendredi groupe de 5 élèves. 

Personne supplémentaire possible en période 2, provisoirement. 

 

7/  Clas 
Le CLAS va également reprendre en période 2. La réunion d’information aux familles a déjà été menée avant les 

congés de Toussaint. 

Plusieurs élèves ont été retenus par les enseignantes, mais peu de familles se sont déplacées pour la réunion 

d’information. Le thème de cette année est un travail autour du monde avec un travail de découverte culturelle 

(langues étrangères, danse, etc.) 

Habituellement, ces ateliers sont plutôt bien suivis dans l’école. Ils auront lieu cette année les lundis soir (16h45 -

17h45) 

 

 



 

 

8/  Sécurité et PPMS 
Le Plan Particulier de Mise en Sûreté est déployé dans l’école depuis quelques années, l’objectif étant de répondre à 

des situations d’urgence susceptibles de causer de graves dommages aux personnes et aux biens. 

Notre PPMS retient actuellement trois risques majeurs : 

- Le risque tempête, 

- L’accident industriel résultant d’un transport de matières dangereuses (RCEA, voie ferrée) 

- Le risque Attentat ou Intrusion extérieure. 

 

Plusieurs réponses sont proposées face à ces situations : mise à l’abri, confinement ou fuite. 

Deux exercices de sécurité ont déjà été réalisés cette année : un exercice incendie (pour lequel les membres de 

l’équipe enseignante avaient été prévenus) et un exercice attentat-intrusion le lundi 11 octobre dernier. 

Les deux exercices se sont bien déroulés. L’exercice intrusion a permis de recenser également les demandes de 

travaux qui seront nécessaires ! 

 

Un exemplaire du PPMS remis à jour sera transmis à la municipalité. 

 

9/  Travaux 
Travaux réalisés : 

- Débouchages incessants des toilettes adultes du RDC 

- Réparation de faïence détériorée dans les toilettes des garçons de la cour, 

- Remise en service et reconnexion du vidéoprojecteur de la BCD 

- Nettoyage des vitres effectué et terminé durant les congés de Toussaint ; 

- Salle psychologue scolaire : plafond réparé.  

 

Demandes de mobilier : 

Elles ont récemment été transmises en mairie. Nous souhaiterions un meuble à casiers ainsi que les bacs plastiques à 

coulisses pour la classe de CE2. Une imprimante couleur a également été demandée pour équiper le bureau de 

direction (imprimante actuelle et personnelle défectueuse). 

 

Nous sommes toujours en attente de la fixation du tableau blanc des CE1/CE2 ! La sécurité des élèves est 

notamment remise en question par le poids de ces tableaux qui ont dû être « installés » posés contre le mur et 

bloqués par des tables… 

L’armoire livrée par Manutan étant en piteux état, des pièces ont donc été renvoyées lors de leur livraison et sont 

toujours attendues. 

 

Demandes de travaux :  

- Les classes de CM1, mais pire encore de CE2, voient leur revêtement mural s’effriter et tomber. La classe de 

CE2 est dans un état lamentable et mériterait sérieusement d’être rénovée et rafraîchie comme sa voisine ! 

Même remarque pour les couloirs de l’escalier intérieur, décrépis… Cette demande a été transmise dans les 

demandes de travaux plus conséquents réceptionnées en période 1. Priorité pour la salle des CM1. 

- La porte de CM1 ferme de plus en plus mal et laisse un large jour apparent sur son montant. L’un des rideaux 

est également décroché et met donc en péril tout exercice de confinement lors d’une intrusion.  

- Nous rencontrons de réels désagréments quant à l’évacuation des toilettes du RDC pour adultes que nous 

devons faire constamment déboucher… N’y a-t-il pas une solution durable à apporter ? 

- De gros soucis au niveau électricité sont également constatés : interrupteurs défaillants, qui coincent voire 

qui restent en main dans le bâtiment principal (interrupteur neutralisé par du scotch depuis des semaines 

devant la salle n°1…). Les néons de la BCD ont été dévissés et des dalles du faux-plafond soulevées suite à un 

défaut électrique, mais rien n’a été achevé et tout est laissé tel quel. De plus, la lumière reste allumée 

24H/24 car l’interrupteur ne permet plus de la commander… Cela devient réellement urgent. 

- Des rideaux sont également sollicités pour la classe d’ULIS (salle 8) ainsi qu’un rideau et une tringle pour 

séparer les deux pièces. 



 

 

- La corde qui commande les rideaux du bureau de direction est cassée suite à quelques coincements dans le 

rail du plafond. 

- Le préau fuit énormément, n’est plus du tout étanche. Le résultat est désastreux en cas de pluie et les élèves 

sont donc peu à l’abri. Des vidéos ont été prises par les enseignantes pour faire preuve de l’urgence de la 

demande. 

- Suite à d’anciennes infiltrations qui ont été solutionnées à l’étage, des champignons se sont installés dans le 

mur du couloir entre les salles 2 et 3. Le revêtement mural gonfle et cloque, le mur apparaît noir à l’arrière. 

- Vannes radiateurs des classes de CP et CM1 non disponibles, le chauffage ne peut donc être réglé. 

- Tables à revisser en CM1, les vis sont en fin de vie et les pieds du mobilier sont donc bancals. 

 

10/  Bilan coopérative 
La coopérative a été reprise par la directrice cette première période afin de pouvoir procéder au bilan 

financier. 

Le dernier bilan affiche un solde de 4 101,74€ au 22 octobre. 

La participation des familles a été la principale source de revenu jusqu’à présent pour le versement perçu à 

la rentrée (environ 489€, pas encore comptés dans ce solde). La vente des photos individuelles à venir 

viendra étoffer les comptes. 

Des abonnements (Ecole des Loisirs pour le CM2, magazines) pour les classes seront bientôt réglés. 

L’armoire à pharmacie a également été regarnie, de même que les mallettes PPMS. 

 
11/  Questions diverses 

 

Appel à projet pour la réfection des cours d’école qui sera étalé sur 5 ans, les cours des écoles de Montceau étant 

dans un état bien peu engageant. 

Appel à projet informatique : demande de subventions en cours pour équiper les écoles de la commune avec 

participation du Ministère. 

 

Sécurité des abords de l’école : chargé de mission chargé de recueillir les retours d’enquêtes distribuées courant 

printemps dernier. Un dossier a été monté avec les observations sur les abords et les trajets menant à l’école. 

Un compte-rendu va être fait entre les élus, puis transmis aux directeurs d’écoles et parents élus. 

Le référent sécurité sera convié à la réunion qui sera menée par la municipalité, d’ici à la fin de période 2. 

 

 

 

 

 

 

Fin du conseil d’école à 20 heures. 

 

 


